



## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARIS)

### ACTA

### PLE

Número: **7/2021**  
Caràcter: **Ordinària**  
Data: **29/07/2021**  
Hora: **19:30**  
Lloc: **Sala de plens**

Sra. Juana Escandell Salom, Alcaldessa  
Sra. Irene Triay Fedelich, Regidora  
Sra. Ana E. Til Pons, Regidora  
Sr. Pedro Sánchez Jurado, Regidor  
Sr. Joan Antoni Serra Puig, Tinent d'Alcaldia  
Sr. Óscar Gómez Jiménez, Regidor  
Sra. M<sup>a</sup> Luisa Álvarez Guasch, Regidora  
Sra. Matilde Mamajón López, Regidora  
Sra. Begoña Mercadal Jiménez, Regidora  
Sr. Dionisio Marí Cervantes, Regidor  
Sr. Jaime Fedelich Carretero, Regidor  
Sr. José Manuel Mamajón López, Regidor  
Sr. Florencio Conde Camarós, Regidor  
Sr. Manuel Benito Reviriego, Interventor Interí  
Sr. Miguel Ángel Cardona Doyle, Secretari Interí

---

### ORDRE DEL DIA:

- 1. APROVACIÓ DE L'ACTA ANTERIOR**
- 2. DONAR COMPTE DELS DECRETS D'ALCALDIA NÚMERO 371 A 497 DE 2021**
- 3. CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D'OR ANTONI VIDAL MIQUEL**
- 4. DONAR NOM A UNA PLAÇA DEL NUCLI DE TREBALUGER**
- 5. BONIFICACIÓ DEL 95% SOBRE L'IMPOST DE CONSTRUCCIONS RELATIVA A LA L·LICENCIA D'OBRES SENSE PROJECTE PER A IMPERMEABILITZAR I AILLAR LA COBERTA DE L'EDIFICI SITUAT AL CARRER VICTORI 52 DES CASTELL.**
- 6. CONVENI ATLÉTICO VILLACARLOS 2021 - 2023**
- 7. APROVACIÓ INICIAL DEL PLA DE LA GESTIÓ SOSTENIBLE DE L'AIGUA DES CASTELL**
- 8. MOCIÓ "MENORCA REGIÓ EUROPEA DE GASTRONOMIA 2022"**
- 9. MOCIÓ EN DEFENSA DEL SERVEI PÚBLIC DE CORREUS**
- 10. PRECS I SUGGERIMENTS**





## **AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)**

### **DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ I ACORDS**

#### **1. APROVACIÓ DE L'ACTA ANTERIOR**

Havent-se donat la benvinguda als membres presents per part de la Sra. Alcaldessa, es sotmet a debat i votació aquest primer punt de la convocatòria consistent en l'aprovació de l'acta de la sessió anterior, corresponent a la extraordinària del passat dia 30.06.2021, resultant la mateixa aprovada per unanimitat de tots els membres presents.

#### **2. DONAR COMPTE DELS DECRETS D'ALCALDIA NÚMERO 371 A 497 DE 2021**

Per part de la Sra. Alcaldesa es dona compte de la relació de decrets comprensiva dels identificats amb els números 371 a 497, tot recordant que el seu contingut està a l'abast de tots els membres de la corporació.

Sense cap més intervenció, tots els membres es donen per assabentats pel que fa referència a aquest punt de l'ordre del dia.

#### **3. CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D'OR ANTONI VIDAL MIQUEL**

Per part de la Sra. Alcaldessa es cedeix la paraula al Sr. Secretari interí qui dona compte de la part resolutiva del dictamen de la Comissió, el contingut del qual es transcriu seguidament a continuació.

#### **"DICTAMEN DE COMISSIÓ INFORMATIVA D'EDUCACIÓ, JOVENTUT, CULTURA I ESPORTS. REUNIDA EN DATA 19/07/2021 RELATIVA A LA PROPOSTA DE CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D'OR ANTONI VIDAL MIQUEL**

Per part de el/la President/a es dona compte de la proposta relativa en qüestió que, a la seva part dispositiva assenyala,

#### **3. CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D'OR ANTONI VIDAL MIQUEL**

Per part de la Sra. Presidenta es cedeix la paraula al regidor Sr. Sánchez Jurado qui fa una breu descripció dels motius que en justifiquen el contingut del present punt inclòs dins de l'ordre del dia, conforme a la proposta que, de manera literal, es transcriu a continuació.

En tot cas i com en el punt anterior hi intervé prèviament el secretari fent dues observacions pel que fa a la part resolutiva de la proposta i que consisteixen en què la mateixa ha de preveure el nomenament conforme a l'article 8 del Reglament municipal per a la concessió d'honors i distincions, de qui hagi d'actuar com a jutge instructor i com a secretari de l'expedient en qüestió, posant de manifest que tal i com se li ha indicat des d'Alcaldia, es designa la Sra. Alcaldessa Juana Escancell Salom com a jutgessa instructora i al Sr. Diego Pons Pons com a secretari de l'expedient en qüestió, de la mateixa manera que assenyala que s'ha de preveure a l'acord d'inici del present expedient la necessitat de la corresponent exposició pública pel període de 15 dies tal i com consta així previst i regulat a l'article 13 del Reglament municipal per a la concessió d'honors i distincions, tot en relació a la vegada amb l'article 5 del text reglamentari en qüestió.

#### **PROPOSTA**





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

### ASSUMPTE: PROPOSTA DE CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D'OR DES CASTELL ANTONI VIDAL MIQUEL

**NÚM. EXPEDIENT: E0613/2021/000028**

Vist.- Que l'Ajuntament des Castell, té el propòsit de retre un homenatge al fotògraf fill d'aquesta població el Sr. Antoni Vidal Miquel (Es Castell, 29/06/1934, per a la seva dilatada carrera professional, reconeguda i guardonada amb diferents distincions.

Atès.- Que el Sr. Antoni Vidal Miquel, segons les seves dades biogràfiques, es despertar de ben jove l'afició per a la fotografia que convertir en professió. Enamorat de la seva terra, ha retractat càmera a coll, la Menorca quotidiana, les festes, el camp, les ciutats, les feines, com a document històric podem ressaltar els darrers dies de la fàbrica de gas i la feina dels seus obrers poc abans de ser derruïda. Hi ha exposat la seva obra entre d'altres a la sala «aixella de Barcelona el 1968», «sala d'art Monjo d'Andorra el 1977, s'arravaleta Maó, 1978, Ateneu, Ciutadella, Fundació Joan Miró de Barcelona Santa Cruz de Tenerife, Museu de Montserrat 2011, Fundació Palau, caldes d'Estanc 2014, Espai Betúlia, 2015 etc.

Antoni Vidal ha estat guardonat amb el Premi Ramon Dimàs, d'Àncora i Delfín, Barcelona 1968, Premi Internacional a la Millor Col·lecció de Cartells Turístics editats del món, Govern de Noruega 1982. Premi Miquel dels Sants Oliver a les fotografies dels llibres de Menorca tot just ahir, obra cultural Balear 2000, Taula d'or, premi María Luisa Serra el 2008 del Consell Insular de Menorca i Creu de Sant Jordi 2019 de la Generalitat de Catalunya.

Atès.- Que el Sr. Vidal Miquel, reconegut premiat i guardonat, no ha rebut mai cap distinció ni reconeixement del seu poble natal.

Per tot això, es proposa a la Comissió de Cultura i Educació l'adopció del següent acord:

**PRIMER:** Aprovar l'inici de l'expedient de concessió de la medalla d'or de la Vila des Castell, en reconeixement de la trajectòria professional del fotògraf Sr. Antoni Vidal Miquel.

**SEGON:** Designar, de conformitat amb l'article 8 del Reglament municipal per la concessió d'honors i distincions la Sra. Alcaldessa, Juana Escandell Salom i el Sr. Diego Pons Pons, com a jutgessa instructora i secretari, respectivament, de l'expedient administratiu en qüestió.

**TERCER:** Que el present acord s'exposi al públic al tauler d'anuncis de la Casa Consistorial per un termini de quinze dies, durant el qual tothom que vulgi podrà examinar l'expedient i presentar-hi les reclamacions o fer-hi les objeccions que cregui pertinents.

**QUART:** Comunicar aquest acord a l'interessat, un cop formalment finalitzat l'expedient.

No obstant això, La Corporació acordarà el que estimi pertinent.

La Batllessa

Signat as Castell, en la data de la signatura electrònica que consta al final d'aquest document.

I no havent-hi cap més intervenció, es sotmet a votació la proposta, la qual resulta dictaminada (conforme a les matisacions posades de manifest per part del secretari interí de la corporació) amb els vots favorables dels membres de l'equip de govern (4) i les abstencions dels representants del grup popular (2) i del grup mixt (1)."

Intervé la Sra. Alcaldessa fent una explicació de la trajectòria personal i professional del Sr. Vidal Miquel, la qual considera el fa mereixedor d'aquest reconeixement per part del poble des Castell.





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

La intervenció de la Sra. Alcaldessa es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=02m37s>

Sense cap més intervenció, es sotmet a votació la proposta, resultant la mateixa aprovada per unanimitat de tots els membres presents.

### 4. DONAR NOM A UNA PLAÇA DEL NUCLI DE TREBALUGER

Per part de la Sra. Alcaldessa es cedeix la paraula al Sr. Secretari interí qui dona compte de la part resolutiva del dictamen de la Comissió, el contingut del qual es transcriu seguidament a continuació.

### "DICTAMEN DE COMISSIÓ INFORMATIVA D'EDUCACIÓ, JOVENTUT, CULTURA I ESPORTS. REUNIDA EN DATA 19/07/2021 RELATIVA A LA PROPOSTA DE PROPOSTA D'ALCALDIA A LA JUNTA DE GOVERN

Per part de el/la President/a es dona compte de la proposta relativa en qüestió que, a la seva part dispositiva assenyala,

### 2. PROPOSTA D'ALCALDIA A LA JUNTA DE GOVERN

Per part de la Sra. Presidenta es fa una breu descripció dels motius que en justifiquen el contingut del present punt inclòs dins de l'ordre del dia, conforme a la proposta que, de manera literal, es transcriu a continuació.

En tot cas intervé prèviament el secretari fent dues observacions pel que fa a la part resolutiva de la proposta i que consisteixen en que la mateixa s'ha d'entendre dirigida a la present Comissió Informativa i no a la Junta de Govern, així com a la necessitat consistent en què de l'acord d'inici del present expedient se'n faci la corresponent exposició pública pel període de 15 dies tal i com i per analogia, consta així previst i regulat a l'article 13 del Reglament municipal per a la concessió d'honors i distincions, tot en relació a la vegada amb l'article 18 del text reglamentari en qüestió. Tots els membres hi venen d'acord.

### "PROPOSTA

**ASSUMPTE: DEMANEN ES DONI NOM A UNA PLAÇA DE TREBALÚGER**

**NÚM. EXPEDIENT: E0613/2021/000026**

**Vista** la instància presentada per l'Associació Diocesana d'Escoltisme «Escoltes de Menorca», en la que sol·liciten, 1º, es doni el nom de «Pepe Tadeo» algun indret del poble i segon que es doni el nom de Plaça dels Escoltes al lloc en què aquesta agrupació va sembrar arbres, en commemoració del 50 aniversari de l'associació des Castell.

**Donat** que.- des de la derogació del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals de 1952, article 306 autoritzava a les Corporacions a donar nom als carrers o la seva modificació, no s'ha especificat ni a la Llei 847/1985 reguladora de les Bases del Règim Local, ni la Llei 20/2006, de 15 desembre, municipal i de règim de les Illes balears, forma, òrgan o competència a qui correspongui clarament la potestat.

No obstant d'això, **l'article 140 de la Constitució** llei de lleis espanyola, especifica «*la Constitució garanteix l'autonomia dels municipis. Aquests gaudiran de personalitat jurídica plena. El seu govern i administració correspon als seus respectius Ajuntaments, integrats pels Alcaldes i els Regidors. Els*





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARIS)

*Regidors seran triats pels veïns del municipi mitjançant sufragi universal, igual, lliure, directe i secret, en la forma establerta per la llei. Els Alcaldes seran triats pels Regidors o pels veïns. La llei regularà les condicions en les quals procedeixi el règim del consell obert».*

Per la seva banda, l'article 22.2-b de la Llei 7/1985 de bases de règim local en diu que «b) Els acords relatius a la participació en organitzacions supramunicipals; alteració del terme municipal; creació o supressió de municipis i de les entitats a què es refereix l'article 45; creació d'òrgans desconcentrats; alteració de la capitalitat del municipi i el canvi de nom d'aquest o d'aquelles entitats i l'adopció o modificació de la seva bandera, ensenya o escut», i més concretament, i única reglamentació específica en aquesta matèria, la vigent ordenança municipal B.11 Reglament municipal per a la concessió d'Honors i Distincions de l'Ajuntament des Castell, al seu article 18, De la dedicació de Carrers i Plaçes diu «Per a la dedicació d'un nou carrer o plaça de la Vila, s'haurà d'iniciar mitjançant un expedient. L'expedient donarà inici: a) Petició de dos terços del Ple de la Corporació municipal b) A sol·licitud de 3.000 firmes de veïns de la Vila c) A petició del Batlle President de l'Ajuntament».

### CONCLUSIÓ

A la vista de la manca de reglamentació específica que reguli i atorgui una clara potestat legislativa amb aquesta matèria, però que a la vista de les lleis esmentades, així com de la vigent ordenança municipal i com conclouen la majoria dels comentaris jurídics, correspon a l'Ajuntament la potestat amb aquesta matèria.

Finalment, i atenent l'Ordenança municipal d'honors i distincions, no es possible atendre la petició d'aquest col·lectiu, ja que no conclouen ni es compelixen cap dels apartats de l'article 18.

### PROPOSTA D'ALCALDIA

**Donat.**- que l'alcaldia tèn l'interès en donà nom aquesta plaça, així com aprovar la petició de l'Agrupament Escolta.

Per tot això, **es proposa** a la Comissió Informativa, l'adopció del següent acord:

**PRIMER.**- Donat que l'article 18 apartat c, de l'Ordenança municipal d'honors i distincions, diu que; «Per a la dedicació d'un nou carrer o plaça de la Vila, s'haurà d'iniciar mitjançant un expedient. L'expedient donarà inici: A petició del Batlle President de l'Ajuntament», i per tant faculta l'alcaldesa, es proposa iniciar l'obertura d'un expedient, per a donar el nom de «**plaça dels Escoltes, dedicada a Pepe Tadeo**», a la parcel·la de Trebalúger que es troba entre els carrers Camí Vell, carrer Ullastres, segons dades cadastrals adjuntes a l'expedient i localització de l'indret.

**SEGON:** Que el present acord s'exposi al públic al tauler d'anuncis de la Casa Consistorial per un termini de quinze dies, durant el qual tothom que vulgi podrà examinar l'expedient i presentar-hi les reclamacions o fer-hi les objeccions que cregui pertinents.

**TERCER.** Que una volta aprovada aquesta nova denominació, s'haurà de comunicar als següents organismes:

Institut Nacional d'Estadística, Oficina de correus des Castell, Hidrobal, Companyia Telefònica, GESA, als Departaments de padró i recaptació municipal, a l'oficina de cadastre de Maó, l'Associació de veïns de Trebalúger, i a les finques del voltant.





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

No obstant això, la Corporació acordarà el que estimi pertinent.

La Batllessa

Signat as Castell, en la data de la signatura electrònica que consta al final d'aquest document.

Després d'unes consideracions posades de manifest per part del regidor Sr. Conde Camarós i amb les corresponents explicacions per part de la Sra. Presidenta, no havent-hi cap més intervenció, es sotmet a votació la proposta, la qual resulta dictaminada (conforme a les matisacions posades de manifest per part del secretari interí de la corporació) amb els vots favorables dels membres de l'equip de govern (4) i les abstencions dels representants del grup popular (2) i del grup mixt (1)".

Intervé tot seguit la Sra. Alcaldessa fent una explicació de les raons que han motivat el fet d'iniciar aquest expedient, podent-se consultar la seva intervenció en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=06m34s>

Obert el corresponent torn de paraules, intervé el regidor Sr. Fedelich Carretero fent una crítica a la manera forçada d'iniciar un expedient en aquest sentit, tenint en compte la previsió disposada al reglament municipal d'honors i distincions, posant de manifest així mateix que no obstant no entrar a desmerèixer la feina feta per part del Sr. Pepe Tadeo, creu que hi ha hagut molta d'altra gent que ha fet una gran tasca per a l'escoltisme des Castell i que també hauria de ser mereixedora d'un reconeixement com el que es planteja.

En tot cas, proposa que el punt quedi sobre la taula

La intervenció del regidor Sr. Fedelich Carretero pot ser consultada en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=08m58s>

Intervé seguidament el regidor Sr. Conde Camarós manifestant que el seu sentit de vot serà d'abstenció, tot recordant que amb aquesta proposta el que s'ha fet per part de l'equip de govern ha estat passar per sobre d'un llistat que li consta existeix en seu municipal i que fa referència a altres persones que es mereixen un reconeixement com el que es pretén fer ara, i en aquest seu.

La intervenció del regidor Sr. Conde Camarós es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=11m08s>

Intervé novament la Sra. Alcaldessa afirmant que en seu de la Comissió Informativa no es va dir ni comentar absolutament res per part dels membres de l'oposició, circumstància aquesta que, no obstant, no ha d'impedir que l'assumpte pugui quedar sobre la taula.





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

La intervenció de la Sra. Alcadessa es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=11m52s>

Intervé seguidament el regidor Sr. Gómez Jiménez matisant que la dedicatòria del nom en qüestió no va dirigida en exclusiva al Sr. Tadeo, considerant excessives les crítiques posades de manifest per part dels membres de l'oposició.

La intervenció del regidor Sr. Gómez Jiménez es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=12m50s>

Intervé novament el regidor Sr. Fedelich Carretero recordant novament que no es tracta de cap crítica cap al Sr. Tadeo sinó tan sols posar de manifest que hi ha d'altres noms que han deixat la seva empremta en el món de l'escoltisme des Castell i que per això també haurien de ser mereixedors del corresponent reconeixement.

La intervenció del regidor Sr. Fedelich Carretero es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=13m34s>

Intervé finalment el regidor Sr. Conde Camarós, recordant que si no es va dir res a la Comissió és perquè es comentà en aquella seu que es tractava d'una assumpte que portava directament la Sra. Alcadessa i que en tot cas, considera que en el Ple pot fer qualsevol tipus de comentari respecte de punts que siguin objecte de tractament.

La intervenció del regidor Sr. Conde Camarós es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=15m06s>

Sense cap més intervenció, per part de tots els membres presents acorden deixar el punt sobre la taula.

### **5. BONIFICACIÓ DEL 95% SOBRE L'IMPOST DE CONSTRUCCIONS RELATIVA A LA L·LICENCIA D'OBRES SENSE PROJECTE PER A IMPERMEABILITZAR I AILLAR LA COBERTA DE L'EDIFICI SITUAT AL CARRER VICTORI 52 DES CASTELL.**

Per part de la Sra. Alcadessa es cedeix la paraula al Sr. Secretari interí qui dona compte de la part resolutiva del dictamen de la Comissió, el contingut del qual es transcriu seguidament a continuació.

**"DICTAMEN DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA SOCIO-ECONÒMICA I DE SERVEIS GENERALS REUNIDA EN DATA 21/07/2021 RELATIVA A LA PROPOSTA DE BONIFICACIÓ DEL 95% SOBRE L'IMPOST DE CONSTRUCCIONS, RELATIVA A LA L·LICÈNCIA D'OBRES SENSE PROJECTE PER A IMPERMEABILITZAR I AILLAR LA COBERTA DE L'EDIFICI SITUAT AL CARRER VICTORI 52 DES CASTELL.**





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

Per part de el/la President/a es dona compte de la proposta relativa en qüestió que, a la seva part dispositiva assenyala,

### **2. BONIFICACIÓ DEL 95% SOBRE L'IMPOST DE CONSTRUCCIONS, RELATIVA A LA L·LICÈNCIA D'OBRES SENSE PROJECTE PER A IMPERMEABILITZAR I AÏLLAR LA COBERTA DE L'EDIFICI SITUAT AL CARRER VICTORI 52 DES CASTELL.**

Per part del Sr. President en dona compte a grans trets del contingut d'aquest punt inclòs dins de l'ordre del dia, conforme a la proposta que es transcriu a continuació.

#### **"PROPOSTA**

### **ASSUMPTE: BONIFICACIÓ DEL 95% SOBRE L'IMPOST DE CONSTRUCCIONS, RELATIVA A LA L·LICÈNCIA D'OBRES SENSE PROJECTE PER A IMPERMEABILITZAR I AÏLLAR LA COBERTA DE L'EDIFICI SITUAT AL CARRER VICTORI 52 DES CASTELL.**

**NÚM. EXPEDIENT: E0490/2021/000073**

Vist que en data 20 de maig del 2021, amb registre d'entrada GE/002660/2021, es formula per part de la Sra. Catalina I. Preto Camps, en representació de Associació de Veïns des Castell, sol·licitud d'autorització de llicència urbanística per a impermeabilització i aïllament de la coberta de l'edifici de l'Associació de Veïns al carrer Victori, 52 des Castell.

Vist que en data 20 de maig del 2021, amb registre d'entrada GE/002666/2021, es sol·licita per part de Sra. Catalina I. Preto Camps, en representació de Associació de Veïns des Castell, bonificació del 95% de l'ICIO en relació a l'obra abans esmentada, exposant, entre d'altres, que:

- L'Ordenança municipal de l'ICIO estableix una bonificació del 95% de l'Impost, per a les entitats declarades d'especial interès o utilitat municipal.
- L'Associació de Veïns tramita anualment la bonificació de l'Impost sobre Béns Immobles pel mateix motiu i li és concedit.
- Tota la documentació que acredita aquest fet consta als arxius municipals.

Vist que en l'esmentada sol·licitud s'adjunta el pressupost de l'obra, còpia del registre d'entrada de la sol·licitud de llicència, i resguard del pagament de la taxa corresponent per import de 176,28€.

Vist que per Junta de Govern Local de l'Ajuntament des Castell, de dia 18 de juny de 2020, entre d'altres, es donen per ajustades a la normativa del PGOU des Castell, les obres consistents en la reforma de 169 m2 de la coberta de l'edifici, sense afectació a l'estructura, substituint encadellat ceràmic, col·locació de làmina impermeabilitzant de polipropilè, aïllament tèrmic de poliestirè, i coberta de teula àrab vermella, al carrer Victori 52 des Castell.

Vist que en l'esmentada Resolució de la Junta de Govern Local, es reflecteix que l'esmentat edifici està inclòs en el Catàleg de Protecció del Patrimoni Històric des Castell.

Vist que consta als arxius municipals Acord de Ple de 25/02/2021 on resol que:

*«Declarar d'especial interès o utilitat municipal, per concórrer circumstàncies socials, culturals, històric artístiques o de foment de l'ocupació, les activitats desenvolupades per l'Associació de Veïns des Castell al local situat al carrer Victori 52 des Castell, amb Referència Cadastral número 0352407FE1105S0001AX i, en conseqüència, aprovar la bonificació del 95% de la quota íntegra de l'Impost de Béns Immobles per a l'exercici 2021».*







## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

Vist que, consultades les dades del Padró de l'Impost sobre Bens Immobles, l'Associació de Veïns des Castell figura com a propietari de la finca situada al carrer Victori 52 des Castell, amb Referència Cadastral número 0352407FE1105S0001AX.

Vist l'informe de Tresoreria municipal, de data 28 de juny del 2021, informant favorablement elevar l'expedient a la Comissió d'Hisenda i al Ple de la Corporació perquè declari d'especial interès o utilitat municipal les obres del carrer Victori 52 des Castell, consistents en la reforma de 169 m2 de la coberta de l'edifici, sense afectació a l'estructura, substituint encadellat ceràmic, col·locació de làmina impermeabilitzant de polipropilè, aïllament tèrmic de poliestirè, i coberta de teula àrab vermella i, en conseqüència, concedir la bonificació del 95%, sol·licitada pels interessats, de l'Impost de Construccions en relació a les esmentades obres.

Atès l'article 8 de l'Ordenança Fiscal de l'Impost sobre Construccions, Instal·lacions i obres, que textualment diu:

*Art. 8 Bonificacions.*

*«1. Gaudiran d'una bonificació de fins el 95% de la quota de l'impost les construccions, instal·lacions o obres que siguin declarades d'especial interès o utilitat municipal en els casos següents:*

*Concòrrer en circumstàncies socials, culturals, històric-artístiques o de foment de l'ocupació que justifiquin aquesta declaració. Correspondrà al Plenari de la Corporació l'aprovació d'aquest expedient de bonificació per votació favorable de la majoria simple des membres sempre amb la prèvia presentació de la sol·licitud de l'interessat.*

*(...)*»

Per tot això, **es proposa** al Plenari de la Corporació, l'adopció del següent acord:

**PRIMER:** Concedir a l'Associació de Veïns des Castell la bonificació del 95% de l'ICIO en relació a les obres de reforma de 169 m2 de la coberta de l'edifici situat al carrer Victori 52 des Castell, sense afectació a l'estructura, substituint encadellat ceràmic, col·locació de làmina impermeabilitzant de polipropilè, aïllament tèrmic de poliestirè, i coberta de teula àrab vermella

**SEGON:** Notificar el present Acord als interessats, i recordar-los que **queda pendent el pagament a l'oficina de Recaptació municipal del 5% restant sobre l'impost de construccions.**

No obstant això, la Corporació acordarà el que estimi pertinent.

La Batlessa

Signat as Castell, en la data de la signatura electrònica que consta al final d'aquest document".

Es produeix una intervenció per part del regidor Sr. Conde Camarós en referència als possibles beneficiaris de la bonificació en qüestió, essent degudament contestada per part de l'interventor municipal.

Sense cap més intervenció, es sotmet a votació la proposta en qüestió, dictaminant-se la mateixa amb els vots favorables de tots els membres presents".

Intervé la Sra. Alcaldessa fent una breu exposició d'aquest punt de l'ordre del dia, podent-se consultar el seu contingut en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=17m00s>

Sense cap més intervenció, es sotmet a votació la proposta, resultant la mateixa





## **AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)**

aprovada per unanimitat de tots els membres presents.

### **6. CONVENI ATLÉTICO VILLACARLOS 2021 - 2023**

Per part de la Sra. Alcaldessa es cedeix la paraula al Sr. Secretari interí qui dona compte de la part resolutiva del dictamen de la Comissió, el contingut del qual es transcriu seguidament a continuació.

#### **"DICTAMEN DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA SOCIO-ECONÒMICA I DE SERVEIS GENERALS REUNIDA EN DATA 21/07/2021 RELATIVA A LA PROPOSTA DE CONVENI CLUB ATLÉTICO VILLACARLOS**

**"EXPEDIENT E0446 2021 000010**

#### **PROPOSTA DEL REGIDOR D'ESPORTS PER A L'APROVACIÓ DEL CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L'AJUNTAMENT DES CASTELL I EL CLUB ATLÉTICO VILLACARLOS 2021-23**

Atès que el Club Atlético Villacarlos té esportistes de futbol a nivell escolar i també amb caire d'esport federat i té com a objectiu el foment de l'esport del futbol.

Atès que el Club Atlético Villacarlos disposa de monitors titulats i també voluntaris per a l'ensenyament i entrenament del futbol.

Atès que l'Ajuntament des Castell vol recolzar al Club Atlético Villacarlos en el desenvolupament del futbol d'iniciació i federat. Aquesta ajuda té una part econòmica i una altra part en forma de cessió d'ús de les instal·lacions esportives municipals: camp de futbol i poliesportiu i annexe de la zona esportiva Sergio Lull.

Atès que la col·laboració entre l'Ajuntament des Castell i el Club Atlético Villacarlos ve de fa molts anys i se'n vol donar continuïtat ja que ajuda a la promoció de l'esport del nostre municipi i a la millora de la qualitat esportiva dels nostres esportistes.

Atès el contingut de la Memòria justificativa del mateix que consta acreditada a l'expedient, on es disposa una anàlisi del seu objecte, necessitat i oportunitat, juntament amb la del seu impacte econòmic del qual se'n desprèn una despesa per part de l'Ajuntament d'un total de 8.000,00€ que serà oportunament satisfeta conforme a la corresponent partida pressupostària.

Atès el que s'assenyala a la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic, pel que fa referència als convenis entre Administracions Públiques, i tenint en compte el disposat a les bases d'execució del pressupost municipal per a l'any 2020 i 2021 (base 31<sup>a</sup>), es proposa, previ dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda i Serveis Generals, l'adopció per part del Ple del següent ACORD:

PRIMER.- Aprovar el Conveni de col·laboració entre l'Ajuntament des Castell i el Club Atlético Villacarlos per les temporades 2021-22 i 2022-23.

SEGON.- Facultar la Sra. Batllessa per a la signatura del Conveni en qüestió.

TERCER.- Notificar aquest acord al Club Atlético Villacarlos.

Irene Triay Fedelich  
Regidora d'esports de l'Ajuntament des Castell.

En la data de la signatura electrònica que consta en aquest document".





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

Sotmesa la proposta a votació, es dictaminada amb els vots a favor dels membres de l'equip de Govern (4) i del grup mixt (1) i les abstencions (2) dels membres representants del grup popular, manifestant-se en aquest sentit per part del regidor Sr. Fedelich Carretero que el seu sentit de vot (abstenció) respon tan sols al fet no haver pogut analitzar amb detall el contingut del conveni en qüestió

Que signo, a Es Castell en la data de la signatura electrònica que consta en aquest document".

Per part de la Sra. Alcaldessa es cedeix la paraula a la regidora Sr. Triay Fedelich qui dona compte de la finalitat, objectiu i vigència d'aquest conveni.

La intervenció de la regidora Sra. Triay Fedelich es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=18m33s>

Després d'una petita intervenció per part de la Sra. Alcaldessa i sense cap més intervenció, es sotmet a votació la proposta, resultant la mateixa aprovada per unanimitat de tots els membres presents, amb les abstencions dels regidors Sr. Conde Camarós i Sr. Marí Cervantes per raó de concórrer en ells la condició de membres directius del Club Atlético VillaCarlos.

### **7. APROVACIÓ INICIAL DEL PLA DE LA GESTIÓ SOSTENIBLE DE L'AIGUA DES CASTELL**

Per part de la Sra. Alcaldessa es cedeix la paraula al Sr. Secretari interí qui dona compte de la part resolutiva del dictamen de la Comissió, el contingut del qual es transcriu seguidament a continuació.

#### **"DICTAMEN DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE TERRITORI, SEGURETAT, ENTORN URBÀ I URBANITZACIONS REUNIDA EN DATA 22/07/2021 RELATIVA A LA PROPOSTA DE APROVACIÓ INICIAL DEL PLA DE LA GESTIÓ SOSTENIBLE DE L'AIGUA DES CASTELL**

Per part de la Presidenta es dona compte de la proposta relativa en qüestió que, a la seva part dispositiva assenjala,

### **2. APROVACIÓ INICIAL DEL PLA DE LA GESTIÓ SOSTENIBLE DE L'AIGUA DES CASTELL**

Per part de la Sra. Presidenta es cedeix la paraula a la regidora Sra. Álvarez Guasch que i dona compte del contingut de la proposta que integra aquest punt de l'ordre del dia i que es transcriu a continuació.

#### **"PROPOSTA**

**ASSUMPTE: Aprovació inicial del Pla de la Gestió Sostenible de l'Aigua des Castell.**

**NÚM. EXPEDIENT: E0687/2021/000004**

Vist que l'ajuntament des Castell inicià els tràmits per a la redacció del Pla de la Gestió Sostenible de l'Aigua des Castell, d'acord amb el Reial decret 51/2019, de 8 de febrer.

Vist que a l'expedient consta el Pla de la Gestió Sostenible de l'Aigua des Castell.

Vist que en data 17 de febrer de 2020 l'Ajuntament des Castell va rebre un ofici de la Conselleria de Medi





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

ambient i Territori recordant l'obligació de redactar el Pla de la Gestió Sostenible de l'Aigua des Castell.

Vist que consta a l'expedient l'informe de l'àrea de secretaria de l'Ajuntament des Castell de data 4 de juny de 2021, obrant a l'expedient.

Vist que consta a l'expedient l'informe de l'àrea de medi ambient de l'Ajuntament des Castell de data 28 de juny de 2021, obrant a l'expedient.

Vist el que consta a l'expedient el certificat d'al·legacions, de data 15 de juliol de 2021, en relació amb el tràmit de consulta prèvia al Pla Gestió Sostenible de l'Aigua des Castell, on no s'han presentat al·legacions.

Atès que el Pla de la Gestió Sostenible de l'Aigua des Castell ha de ser presentat i aprovat definitivament abans del 20 de desembre de 2021.

### Es proposa,

PRIMER: Aprovar inicialment el Pla de la Gestió Sostenible de l'Aigua des Castell, conforme amb la redacció del mateix que s'adjunta.

SEGON: Sotmetre el text inicialment aprovat del reglament a informació pública i audiència als interessats pel termini de 30 dies per a la presentació de reclamacions i suggeriments, mitjançant la inserció de l'anunci corresponent en el Butlletí Oficial de les Illes Balears, tauler d'anuncis de l'Ajuntament i a la seu electrònica de l'Ajuntament [www.aj-escastell.org](http://www.aj-escastell.org).

En cas de presentar-se reclamacions o suggeriments, hauran de ser resoltes pel Ple, el qual es pronunciarà així mateix sobre l'aprovació definitiva.

TERCER: En cas que no es presenti cap reclamació o suggeriment s'entendrà definitivament adoptat el present acord quedant facultat expressament l'Alcaldesa-Presidenta per a la seva publicació i execució.

No obstant això, la Corporació acordarà el que estimi pertinent.

La regidora de Medi Ambient i Participació Ciutadana

Marisa Àlvarez i Guasch

Signat as Castell, en la data de la signatura electrònica que consta al final d'aquest document.

Intervé el regidor Sr. Fedelich Carretero entenent que la necessitat d'aprovació d'aquest Pla ve per exigència normativa, sol·licitant el cost que ha tingut la seva redacció.

En aquest sentit, i en referència a la primera qüestió, aquesta és confirmada per part de la regidora Sra. Àlvarez Guasch i respecte a la segona es compromet a passar-li per mail la informació relativa al cost de redacció del Pla per part de Geoservei SL de 2019.

Sense cap més intervenció, se sotmet a votació la proposta, la qual resulta dictaminada de manera favorable amb els vots a favor dels membres de l'equip de govern (4) i les abstencions dels membres representants de grup popular municipal (2) i del grup mixt (1).

Que signo, a Es Castell en la data de la signatura electrònica que consta en aquest document".

Per part de la Sra. Alcaldessa es cedeix la paraula a la regidora Sra. Àlvarez Guasch qui explica a grans trets el contingut de la proposta en qüestió, juntament amb les passes que s'han de donar a partir de l'aprovació inicial del present Pla.





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

La intervenció de la regidora Sr. Álvarez Guasch es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=22m31s>

Sense cap més intervenció, es sotmet a votació la proposta, resultant la mateixa aprovada per unanimitat de tots els membres presents.

### **8. MOCIÓ "MENORCA REGIÓ EUROPEA DE GASTRONOMIA 2022"**

Per part de la Sra. Alcaldessa es cedeix la paraula a la regidora Sra. Til Pons que explica i llegeix a continuació la moció que es transcriu seguidament.

#### **"MENORCA REGIÓ EUROPEA DE GASTRONOMIA 2022**

##### **Sol·licitud d'adhesió a Menorca Regió Europea de Gastronomia 2022**

IGCAT (Institut Internacional de Gastronomia, Cultura, Arts i Turisme) és una organització sense ànim de lucre, establerta el 2012, que treballa en els àmbits interdisciplinaris de la gastronomia, la cultura, les arts, el turisme. IGCAT té com a objectiu donar poder a les comunitats locals, conscienciant-les sobre la importància de salvaguardar i promoure els seus recursos gastronòmics, culturals, artístics i de turisme sostenible.

Menorca va ser proclamada Regió Europea de Gastronomia 2022 al gener 2020 i des de llavors forma part de la Plataforma de Regions Europees de Gastronomia.

Menorca Regió Europea de Gastronomia 2022 va ser fundada per 12 entitats (stakeholders) les quals conformen la Junta Directiva: Fundació Foment del Turisme de Menorca - Consell Insular de Menorca, Associació Menorquina de Cafeteries, Bars i Restaurants, Associació Hotelera de Menorca (ASHOME), Confederació d'Associacions Empresarials de Balears (CAEB), Confraria de Pescadors de Ciutadella, Confraria de Pescadors de Fornells, Confraria de Pescadors de Maó, Cooperativa de Camp de Menorca, Associació de Periodistes i Escriptors Gastronòmics de les Illes Balears, Fra Roger Gastronomia i Cultura, Escoles d'Adults de Menorca, Escola de Turisme de Menorca.

Els principals objectius són:

- Posicionar Menorca com a destinació gastronòmica de qualitat
- Crear consciència comunitària entorn al fet de ser Regió Europea de Gastronomia
- Fomentar l'augment del consum del producte local
  - Fomentar projectes d'innovació i transformació que permetin el desenvolupament de models innovadors en el sector agroalimentari





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

- Contribuir a desestacionalitzar la temporada turística

Les entitats regionals adherides són entitats individuals que signen l'Acord d'Adhesió a Menorca Regió Europea de Gastronomia 2022, prèvia aprovació per part de la Junta Directiva.

L'Acord se signa en suport als principis de Menorca Regió Europea de Gastronomia 2022 i en el qual s'expressa una sèrie de compromisos i objectius futurs per contribuir a provocar un canvi positiu a l'illa.

Les entitats adherides actuen com a prescriptors de Menorca Regió Europea de Gastronomia 2022 i contribueixen a la consecució dels objectius mitjançant relacions de col·laboració.

És per açò que els vuit ajuntaments de Menorca

### Acordam:

**L'adhesió al projecte de Menorca regió europea de gastronomia 2022 i mitjançant aquest acord les entitats adherides es comprometen a donar suport i promoure els principis de la Regió Europea de Gastronomia 2022:**

1. Ens comprometem a promocionar Menorca Regió Europea de Gastronomia 2022 entre la comunitat local i / o visitants
2. Ens comprometem a participar i donar suport als esdeveniments, concursos i activitats de la Regió Europea de Gastronomia durant 2022
3. Ens comprometem a divulgar i defensar els productes de la terra i les receptes tradicionals, garantia de manteniment de la diversitat del patrimoni culinari menorquí.
4. Prioritzar les polítiques i els recursos públics destinats a la compra del màxim de producte local de productors i proveïdors menorquins per fomentar major disponibilitat de producte local en la cadena de subministrament de l'illa. Ens comprometem a promoure els coneixements sobre la cultura gastronòmica local i els beneficis dels productes locals
5. Promoure campanyes de sensibilització i educació ciutadana per tal d'informar dels principis i accions destinades a la reducció de el malbaratament alimentari i de l'ús de plàstics d'un sol ús, tant a la llar com en els llocs de treball.
6. Promoure i recolzar els objectius concrets marcats per Menorca:
  - Posicionar Menorca com a destinació gastronòmica de qualitat, tant amb la promoció exterior per atreure un perfil de visitant interessat no només en la gastronomia, sinó també en l'art i cultura de l'illa, com mitjançant la promoció interior.
  - Crear consciència comunitària entorn al fet que som Regió Europea de Gastronomia. Els ajuntaments de la nostra illa seran els millors prescriptors de la riquesa dels nostres recursos.
  - Fomentar l'augment del consum del producte local tant intern com extern:
  - Promocionant el canvi de model agroalimentari de l'illa.





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARIS)

- Incentivant el consum de producte local per part de el sector públic amb la compra pública.

A Menorca, dia 24 de juny de 2021"

Sense cap més intervenció, es sotmet a votació la moció, resultant la mateixa aprovada per unanimitat de tots els membres presents.

### 9. MOCIÓ EN DEFENSA DEL SERVEI PÚBLIC DE CORREUS

Per part de la Sra. Alcaldessa es cedeix novament la paraula a la regidora Sra. Til Pons que explica i dona compte a continuació del contingut de la moció que es transcriu seguidament.

#### "MOCIÓN EN DEFENSA DEL SERVICIO PÚBLICO DE CORREOS

-Exposición de motivos

En un contexto como el actual, el servicio postal prestado por Correos juega un indudable papel para contribuir a la cohesión social, territorial y económica del país, tanto a nivel estatal como autonómico y especialmente en el ámbito municipal, recorriendo y atendiendo diariamente todas las localidades y municipios del Estado, garantizando la prestación de un servicio público a la ciudadanía, empresas y administraciones en la totalidad de los núcleos de población, al margen de su rentabilidad económica.

Los datos lo ponen en valor: más de 8000 municipios atendidos, 16 millones de hogares, 3'2 millones de empresas (más del 99% son PYMES) y un total de 7100 puntos de atención en el ámbito rural (carteros/as rurales y oficinas) y más de 100.000 kilómetros diarios. Los Servicios Postales, declarados durante el estado de alarma como servicios esenciales y reconocidos como un elemento de vertebración y cohesión territorial, son un valor arraigado en la vida social de los municipios desde la prestación de un Servicio Público, contribuyendo al desarrollo económico de los mismos, facilitando y dando accesibilidad al derecho de ciudadanos/as, comercios, empresas y administraciones a disponer de un servicio postal a precio asequible y de calidad. Pero con los actuales políticas estratégicas y de gestión de la Dirección de Correos este derecho se está limitando.

En la zona de Es Castell hay un problema grave de saturación de trabajo, fundamentalmente en las rutas de reparto. Se ha ido reduciendo de forma gradual el número de carteros hasta dejarlo en la mitad mientras que se ha mantenido el mismo volumen de trabajo. Las bajas producidas por edad, vacaciones o problemas de salud no son convenientemente cubiertas. Asimismo, la empresa SAE Correos y Telégrafos S.A. ha incumplido el compromiso que en 2018, a través de su Director General, el sr. Serrano Quintana, cifró como objetivo reducir el porcentaje de plantilla eventual desde el 35 al 8%. Esto, no solo no se ha producido sino que los trabajadores que entran nuevos realizan su tarea sin unas directrices mínimas para optimizarla. Dado que las bajas no se cubren nos encontramos con que todo el volumen ha de repartirse entre los trabajadores presentes pero es prácticamente imposible cubrirlo por lo que se van retrasando algunas rutas o entregas de paquetería.

A consecuencia de estas decisiones, los servicios de distribución postal prestados hasta ahora en San Luis, están bajando su calidad drásticamente, sin que se pueda cumplir con el Servicio Postal Universal, y con el consiguiente perjuicio para los ciudadanos/as y tejido empresarial.

Igualmente manifestamos que estas decisiones se están adaptando sin que, previamente, se haya consultado o informado por vía alguna a la Administración Local, por lo que desconocemos los motivos por lo que se han ido adoptando, y además no se le ha dado ocasión de poder ser escuchada a pesar de afectar directamente a los intereses de los ciudadanos/as a los que legítimamente





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

representamos.

La actual Ley Postal y otras normas dependientes reconocen sin lugar a duda que:

- Todos los/as usuarios remitentes o destinatarios de envíos postales tienen derecho a un servicio postal universal de calidad prestado de forma permanente, en todo el territorio nacional y a precios asequibles, al menos cinco días a la semana, conforme a la normativa europea y nacional de aplicación.
- El alcance y la prestación efectiva del servicio postal universal deberán responder a los principios de cohesión social y territorial, no discriminación por razón de cualquier circunstancia o condición personal, social o geográfica, continuidad, eficacia y eficiencia en el servicio, y deberá adecuarse permanentemente a las condiciones técnicas, económicas, sociales y territoriales y a las necesidades de los usuarios, en particular en materia de densidad de puntos de acceso y de accesibilidad a los mismos, sin menoscabo de su calidad.

Por lo expuesto, el Pleno del Ayuntamiento de Es Castell, a través de esta MOCIÓN, REQUIERE a:

- LA SAE CORREOS Y TELÉGRAFOS, S.M.E.
- A LA SOCIEDAD ESTATAL DE PARTICIPACIONES (SEPI)
- AL MINISTERIO DE HACIENDA
- AL MINISTERIO DE TRANSPORTES, MOVILIDAD Y AGENDA URBANA
- Y AL GOBIERNO DE LA NACIÓN

para que adopten las siguientes medidas, que entendemos necesarias para garantizar la prestación de los servicios postales y su permanencia en este:

1ª – Afrontar diligentemente la cobertura de los puestos estructurales suprimidos en la Unidad de Reparto de Es Castell, necesarios para ofrecer un servicio de calidad a la ciudadanía.

2ª – Mantener la calidad de las condiciones laborales, garantizando una plantilla con suficientes trabajadores y trabajadoras que permita las correspondientes sustituciones por enfermedad, permisos o vacaciones.

3ª – Garantía de los compromisos de financiación que permitan en nuestro municipio, cumpliendo los parámetros de calidad determinados por Ley, el correcto desempeño de la prestación de los servicios postales, y asegurando que todos los ciudadanos/as reciban el reparto de correspondencia 5 días a la semana como mandata la Directiva Postal europea.

Se dará traslado de este acuerdo al Gobierno de la Nación y a todos los Grupos Parlamentarios del Congreso de los Diputados, a la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, a la Sociedad Estatal de Participaciones Industriales (SEPI), al Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana y al Ministerio de Hacienda".

Intervé el regidor Sr. Gómez Jiménez explicant que es tracta de recolzar des de l'Ajuntament des Castell una reivindicació de millora del servei de correus que francament és bastant precari a dia d'avui per a la ciutadania.

La intervenció del regidor Sr. Gómez Jiménez es pot consultar en el següent enllaç.







## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

<https://vimeo.com/582004712#t=36m04s>

Així mateix intervén la Sra. Alcaldessa posant de manifest que es tracta d'una reivindicació que es fa a nivell de tots els ajuntaments així com també a nivell del propi Parlament Balear.

La intervenció de la Sra. Alcaldessa es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=37m11s>

Sense cap més intervenció, es sotmet a votació la moció, resultant la mateixa aprovada per unanimitat de tots els membres presents.

### 10. PRECS I SUGGERIMENTS

Per part de la Sra. Alcaldessa s'obra un torn de precs i suggeriments, produint-se en primer lloc la intervenció del regidor Sr. Fedelich Carretero qui demana una sèrie de qüestions que es transcriuen a continuació i que es poden consultar, així mateix, en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=38m07s>

- Si es pensa donar una solució en breu a la problemàtica situació d'aparcament que sofreix un veí del poble amb discapacitat.
- Si en referència a una fotografia que exposa relativa als horts de Biniali i que suposa l'existència d'una instal·lació que ja s'ha retirat, hi ha tingut alguna cosa a veure l'Ajuntament des Castell.
- A què és degut que des del dia 14 de juliol i fins ahir dia 28 de juliol no hagin tingut els regidors còpia dels llistats dels registres d'entrada.
- Si és cert, ja que ho ha vist per Facebook, que hi ha una pàgina dels comerços des Castell i no sap si és a iniciativa dels mateixos o del propi ajuntament, i que no se'n tenia cap tipus de coneixement.
- Si per part municipal es té previst poder emprar la figura anomenada Agent COVID.
- Si per al proper Ple ja es podran seure tots els regidors com abans, tenint en compte que té constància que per part d'altres ajuntaments de l'illa fins i tot s'ha remodelat la sala de plens a aquest efecte.
- Qui és el regidor encarregat i responsable de l'obra de la pèrgola que s'està portant a terme a la plaça de s'Esplanada





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

Seguidament es produeix la intervenció del regidor Sr. Conde Camarós, relativa a les següents qüestions, les quals es poden consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=41m00s>

- Demana explicacions envers les dues situacions de prejubilació que hi ha hagut darrerament i que han resultat fallides amb el deure de retornar per part de l'empleat municipal, al seu lloc de feina.
- Demana com va anar la reunió que té coneixement es va produir amb els autors de la pintada - mural de la façana del Fonduco.
- Demana si hi ha partida pel sobrecost de l'execució de la pèrgola de la plaça de s'Esplanada i si es té previst haver de fer-ne'n més encara.

Tot seguit es produeix la intervenció del regidor Sr. Marí Cervantes, tot sol·licitant-se poder fer-ho en la seva condició de regidor, la qual es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=43m00s>

- Demana poder disposar de la informació relativa a la despesa que fins el moment s'ha fet en tasques de recuperació del Saló per part de la brigada municipal i saber què s'hi està fent.
- Demana com estan les obres de Noria Riera, tenint en compte que hi ha queixes dels veïns davant d'unes obres que considera, per la informació que es va donar a una Comissió Informativa, ja estan recepcionades.

Pren la paraula la Sra. Alcaldessa responent en primer lloc a les qüestions plantejades per part del regidor Sr. Fedelich Carretero, cedint-se no obstant la paraula i per a la primera d'aquelles a la regidora Sra Til Pons qui explica que s'ha de fer una revisió de totes les places d'aparcament per a minusvàlids que hi ha dins el terme municipal i que conforme a aquesta feina es podrà donar resposta a la petició d'aquest particular.

La intervenció de la regidora Sra. Til Pons es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=45m29s>

Intervé la Sra. Alcaldessa comentat que en tractar-se d'un assumpte d'una persona en





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARIS)

particular, considera que podria analitzar-se de millor manera en seu d'una Comissió Informativa que no d'un Ple, tot i que s'intentarà per part municipal trobar la millor solució per a la mateixa.

Pel que fa a l'actuació descrita a la fotografia mostrada de Biniali, intervé el regidor Sr. Gómez Jiménez explicant que l'actuació executada ja no hi és i que es deu haver retirat de manera voluntària per part del particular que la devia instal·lar, sense que s'hagi fet cap tipus d'acció i/o gestió per part municipal.

La intervenció del regidor Sr. Gómez Jiménez es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=48m35s>

Pel que fa a la incidència amb el lliurament del llistat de registres d'entrada, s'afirma per part de la Sra. Alcaldessa que es deu haver degut a una acumulació de tasques, disculpant-se igualment i demanant en tot cas comprensió.

La intervenció de la Sra. Alcaldessa es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=49m05s>

Havent-se cedit la paraula novament per part de la Sra. Alcaldessa al regidor Sr. Gómez Jiménez, per part d'aquest es disculpa per no haver donat la informació a la corresponent Comissió, afirmant que sí, que és certa l'existència d'una pàgina del comerços des Castell impulsada des de la seva regidoria, la qual té una previsió inicial de difusió de sis mesos tot amb la finalitat de poder donar impuls al comerç local, amb l'expectativa de millorar-lo.

La intervenció del regidor Sr. Gómez Jiménez es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=50m13s>

Pe que fa al possible acolliment per part municipal de la figura de l'Agent COVID, per part de la Sra. Alcaldessa s'afirma que és un tema pendent encara de valorar.

La intervenció de la Sra. Alcaldessa es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=51m00s>

Pel que fa a la possibilitat de seure tots els membres de la corporació tal i com s'havia fet abans de la situació de pandèmia derivada de la COVID 19 tenint en compte la situació actual, per part de la Sra. Alcaldessa diu que no té cap inconvenient en què, arribat el moment es pugui fer, destacant que fins ara el que s'ha volgut i pretès és actuar amb precaució i no perque no vulgui que tots puguin estar novament asseguts als seus respectius seients.





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

Pel que fa referència a la qüestió relativa al regidor encarregat i responsable de l'obra de la pèrgola, per part de la Sra. Alcaldessa es cedeix la paraula al regidor Sr. Gómez Jiménez qui posa de manifest que el que ha succeït entorn a l'execució de la pèrgola va ser degudament explicat a la sessió de la corresponent Comissió Informativa, criticant el cinisme de la pregunta feta ara i en aquesta sessió per part dels regidors de l'oposició.

La intervenció del regidor Sr. Gómez Jiménez es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=52m54s>

En referència a la qüestions plantejades per part del regidor Sr. Conde Camarós, i concretament pel que fa a la primera de les mateixes es cedeix la paraula a la regidora Sra. Til Pons, posant de manifest que es tracta d'una qüestió que es demana a títol personal per part dels empleats municipals, recordant que havent governat en l'anterior legislatura així ho haurien de saber.

En aquest mateix sentit es produeix la intervenció de la Sra. Alcaldessa, la qual, juntament amb la de la regidora Sra. Til Pons es pot consultar en el següent enllaç

<https://vimeo.com/582004712#t=54m19s>

Pel que fa al mural del Fonduco, per part de la Sra. Alcaldessa s'assenyala que no disposen de llicència municipal, donant compte, efectivament, del fet d'haver-se produït una reunió entre l'ajuntament i els autors del mural

La intervenció de la Sra. Alcaldessa es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=56m14s>

Pel que fa a la qüestió relativa a l'existència de partida pel sobrecost de l'execució de la pèrgola de la plaça de s'Esplanada, per part de la Sra. Alcaldessa es cedeix la paraula al regidor Sr. Gómez Jiménez informant que quan l'obra estigui acabada ja es donarà la corresponent informació, recordant així mateix la Sra. Alcaldessa que respecte de la petició d'informació sol·licitada per part del grup municipal del Partit Popular, aquesta serà oportunament remesa en temps i forma.

Les intervencions del regidor Sr. Gómez Jiménez i de la Sra. Alcaldessa es poden consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=57m57s>

Pel que fa a les qüestions plantejades per part del regidor Sr. Marí Cervantes, informa la Sra. Alcaldessa que les actuacions fetes al Saló per part municipal s'han dut a terme totes elles per part dels membres de la brigada municipal. En aquest sentit recorda que es va haver de contractar un equip d'arqueòlegs, atesa la quantitat de





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

restes que s'han trobat al seu interior, concretament a la planta soterrani i que es recopilarà tota la informació respecte de les hores invertides per part de la brigada municipal en aquestes tasques i s'informarà degudament.

Seguidament i en resposta a les obres de Noria Riera, es posa de manifest per part de la Sra. Alcaldessa que les mateixes estan finalitzades tot i que a dia d'avui el que queda pendent és la posada en marxa de les connexions pendents per part de les empreses de serveis.

La intervenció de la Sra. Alcaldessa es pot consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=59m21s>

Intervé el regidor Sr. Conde Camarós manifestant que tot i estar d'acord amb el fet d'haver-se de regular la qüestió relativa a les places d'aparcament per a minusvàlids, això no ha de ser excusa per tal que el ciutadà pugui obtenir una resposta adequada en temps i forma per part municipal.

Així mateix afirma no estar preocupat per la pèrgola sinó pel cost que finalment suposarà la seva instal·lació.

Seguidament s'inicia un petit debat produïnt-se les intervencions de la Sra. Alcaldessa, del regidor Sr. Gómez Jiménez, de la regidora Sra. Til Gómez així com del regidor Sr. Conde Camarós, el contingut de les quals poden ser consultades en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=01h04m40s>

Intervé seguidament el regidor Sr. Fedelich Carretero recordant que la petició que es va fer per part seva conforme a la situació del ciutadà en qüestió va ser dia 30 de juny i que ha transcoregut prou temps com a que per part municipal ja s'hagués donat oportuna resposta.

Pel que fa a la incidència en la recepció dels registres d'entrada manifesta que considera que té dret a tenir la informació diària en aquest context i pel que fa a la possibilitat d'asseure's tots els regidors a les sessions plenàries proposa disposar d'una taula més gran, tal i com manifesta s'ha fet a altres ajuntaments de l'illa, remodelant fins i tot la pròpia sala de plens.

Pel que fa a la pèrgola manifesta la seva sorpresa per l'estat de nerviosisme del regidor Sr. Gómez Jiménez, afirmant que la mateixa no deixa de ser una actuació il·legal, posant de manifest que a Alaior n'hi ha una que no ha presentat cap tipus de problema i que si d'inici no aguantava l'estructura de la mateixa el millor que s'hauria d'haver fet hagués estat tornar-la a l'empresa subministradora.

La intervenció del Sr. Fedelich Carretero es pot consultar en el següent enllaç.





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

<https://vimeo.com/582004712#t=01h10m27s>

Intervé seguidament el regidor Sr. Gómez Jiménez replicant les consideracions posades de manifest per part del regidor Sr. Fedelich Carretero, qualificant-les de cícniques, posant de manifest l'existència d'un número important de pilones al llarg del poble, instal·lades, recorda, per part de l'anterior equip de govern, i que ara sembla ser ha de ser culpa de l'actual, recordant que l'actuació pel que fa a la pèrgola sempre s'ha fet tenit en compte el criteri dels tècnics municipals, recordant així mateix que durant l'anterior legislatura no hi va haver poques situacions de sobrecosts en actuacions públiques municipals

Intervé seguidament el regidor Sr. Fedelich Carretero posant de manifest el seu dret a poder ser crític amb la gestió municipal en aquest assumpte i que per actitud cícnica la del propi regidor que no va ser ni tan sols present a la Comissió Informativa on es donà compte de la situació de la pèrgola deixant sols als tècnics municipals per a donar les oportunes explicacions.

Les intervencions del regidor Sr. Gómez Jiménez i del regidor Sr. Fedelich Carretero, poden esser consultades en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=01h13m10s>

Intervé seguidament el regidor Sr. Marí Cervantes manifestant que no ha considerat adequat el comportament durant aquesta sessió del regidor Sr. Gómez Jiménez, recordant que tothom està obligat a fer les coses conforme a normativa i que per part de la Sra. Alcaldessa no se li ha contestat la pregunta relativa al cost de les actuacions fetes al Salon, intervenint la Sra. Alcaldessa assegurant que li proporcionarà la informació de les hores que s'hi han dedicat per part de la brigada municipal.

Intervé finalment el regidor Sr. Gómez Jiménez rebutint el que s'ha afirmat per part del regidor Sr. Marí Cervantes respecte del seu comportament, posant de manifest que el del seu grup tampoc ha estat l'idoni en aquesta sessió, recordant novament que la instal·lació de la pèrgola s'ha fet seguint indicacions dels tècnics, tancant el torn d'intervencions la Sra. Alcaldessa posant de manifest que aquests ja faran les seves oportunes consideracions a l'informe que han de preparar i que es facilitarà l'oportuna informació en el seu moment.

Les intervencions del regidor Sr. Marí Cervantes, Sr. Gómez Jiménez i de la Sra. Alcaldessa, es poden consultar en el següent enllaç.

<https://vimeo.com/582004712#t=01h16m24s>





## AJUNTAMENT DES CASTELL (BALEARS)

I no havent més assumptes que tractar, s'aixeca la sessió a les 20:50 hores del dia 29.07.2021 de la qual s'estén la present acta. De tot açò, jo, el secretari don fe.

El vídeo que s'incorpora a la present acta està signat, mitjançant certificat digital, per la Batllessa, Sra. Juana Escandell Salom, i pel Sr. Miguel Angel Cardona Doyle, Secretari interí de l'Ajuntament des Castell, i es troba allotjat, per a la seva comprovació de signatures a:

[https://drive.google.com/drive/u/2/folders/1zy7bX-opiwl\\_1T5O3Tns8uVpkNr0HziE](https://drive.google.com/drive/u/2/folders/1zy7bX-opiwl_1T5O3Tns8uVpkNr0HziE)

### LA PRESIDENTA

Juana Escandell Salom

### EL SECRETARI INTERÍ

Miguel Ángel Cardona Doyle

Signat as Castell en la data de la signatura electrònica que consta en aquest document.

Identif. doc. elect.: ES-07064-2021-9B1C39BC-FBFD-4747-8C1A-595261F15E01 04/08/2021 8:22:47 Pag.:23/23  
Ajuntament des Castell-07064- Org.:L01070645 Validar: https://www.carpetaciudadana.org/escastell/validardoc.aspx

